

一新增病例排除感染H7N9

青岛共上报5例监测病例,没有人感染H7N9禽流感病毒

本报4月11日讯(记者 杨林) 10日,青岛市疾控中心又接到医院上报的H7N9禽流感监测病例1例,经检测不属于甲型流感病毒。目前,疾控部门共接到医疗机构上报的监测病例5例,经检测两例属于H1N1流感病毒,其他3例均不是甲型流感病毒,青岛尚无感染H7N9禽流感病毒病例。

青岛市疾控中心副主任张华强介绍,10日,疾控部门又接到医院上报的一例H7N9禽流感监测病例,经疾控中心实验室检测,样本病毒类型非甲型,更不是H7N9禽流感病毒。加上这一例监测病例,青岛市目前共上报5例H7N9禽流感监测病例,两例确诊为甲型H1N1流感,另3例都不是甲型流感病毒。青岛至今未发现有人感染H7N9禽流感病毒。

H7N9禽流感监测病例是什么样的病例?不少人仍然摸不着头脑。疾控中心专家表示,医疗机构上报的病例分为监测病例、疑似病例和确诊病例



在南山花鸟鱼虫市场,商贩清洗鸟笼准备歇业。 张晓鹏 摄

。根据国家卫计委发布的《人感染H7N9禽流感疫情防控方案》,H7N9禽流感监测病例需要同时具备4项条件,既发热(腋下体温 $\geq 38^{\circ}\text{C}$);具有肺炎的影像学特征;发病早期白细胞总数降低或正常,或淋巴细胞分类计数减少;不能从临床或实验室角度诊断为常见病原

所致肺炎这4项条件。

经过疾控中心实验室检测的H7N9禽流感监测病例,如果甲型流感病毒通用引物阳性并排除了季节性流感,就可定为H7N9禽流感疑似病例。符合疑似病例诊断标准,并且呼吸道分泌物标本中分离出H7N9禽流感病毒或H7N9禽流感病毒核

酸检测阳性的才是H7N9禽流感确诊病例。

据专家介绍,甲型H1N1流感是在人间传播的流感病毒,从2010年以后,甲型H1N1流感只是作为季节性流感的一种,是冬春季常见的流感病毒。目前,青岛市的季节性流感已接近尾声,发病水平低于往年。



学校食堂暂停“鸡肉菜”

不再进家禽类原材料

本报4月11日讯(记者 李珍梅) 11日,记者从多家学校食堂获悉,学生午饭不再做鸡肉菜,学校停止采购家禽类原材料。此外,不少配餐公司也取消了禽肉菜,用其他荤菜替代。

11日,记者采访多所学校了解到,为防控H7N9禽流感,学校食堂基本不做鸡鸭肉菜。在青岛嘉峪关学校,记者看到该校一周的食谱菜单里没有鸡肉菜,荤菜基本都是土豆牛肉、四喜丸子、排骨米饭和红烧猪肉。宁夏路第二小学总务处副主任蓝吉红告诉记者,从周一开始,学校就停止进家禽类原材料。学生午餐也不做鸡肉、鸭肉菜了,主要以猪肉、虾等荤菜替代。

同样在台港路小学,

副校长马虹告诉记者,4月8日区里开会,要求学校尽量不做家禽类的菜品,食堂进货没有再要鸡鸭肉类的原材料。

除了学校食堂,一些学生配餐也很少见到鸡肉菜。青岛佳阳希望快餐公司的负责人孙经理告诉记者,公司给学生的配餐都是提早一周公布食谱。清明节过后,受外省H7N9禽流感影响,公司停止给学生供鸡肉菜,原本预定的鸡肉菜都用其他荤菜替换。

“我们连鸡鸭肉的半成品也不进了。此前还有一些库存,现在都退回厂家了。”青岛天天阳光配餐帮厨有限公司经理张裕龙说,现在学生餐的荤菜基本都是猪肉和鱼。

巴士司机岗前测体温 体温超37℃ 停班休息

本报4月11日讯(记者 陈之焕 通讯员 衣俊鑫)

为了预防H7N9禽流感及春季流感的传播与感染,温馨巴士安达分公司每天使用红外线测量仪记录每一位驾驶员的体温和血压,如有驾驶员体温超过37℃或血压偏高,立即让其停班休息。

近日,我国部分地方陆续确诊的H7N9禽流感病例成为公众关注的焦点,公交

车作为人们出行的重要交通工具备受关注。春季出游高峰期来临,为了预防春季流行性感冒的传播,把好病菌传染的源头,避免病菌交叉感染,温馨巴士安达分公司坚持每天对车厢进行消毒,并由质检员使用红外线测量仪记录每一位驾驶员的体温和血压,如发现驾驶员体温超过37℃或血压偏高,则立即让其停班休息。



温馨巴士安达分公司质检员在为驾驶员测量体温。 衣俊鑫 摄

幼儿园食堂后厨 老师不能随便进

食药监局抽查城阳教育单位食堂,饭菜留样问题最多

文/片 本报记者 李晓闻

食堂饭菜留样,不同饭菜不能混放在同一餐盒;幼儿园老师替孩子打饭时不能随意进出厨房……11日,青岛市食药监局稽查支队抽查了城阳区18家教育单位的食堂,大问题虽然没有,小毛病却查出一箩筐。

▷ 执法人员正在检查食用油。



饭菜留样须“一菜一盒”

11日,市食药监局稽查支队执法人员兵分四路,对城阳区的中小学及幼儿园开展了专项检查,在18家教育单位中,饭菜留样过程中出现的问题最多。

在夏庄街道中心幼儿园,食堂工作人员从饭菜留

样冰箱中拿出一盒留样饭菜,执法人员立刻发现不对劲:“怎么不一样的饭菜都放在一个盒子里?”记者看到,在这个长方形饭盒里,分格存放着三样菜和一个馒头。执法人员介绍,不同的饭菜应该用不同的饭盒

存放,以避免交叉污染,否则万一出现问题也检测不出是哪道菜引起的。

同样的问题出现在城阳9中。经执法人员现场指导后,这两家单位的负责人表示马上改正。在城阳10中,当执法人员得知用作饭菜

留样的饭盒平时只用洗洁精和清水进行清洗时,立即皱起了眉头:“留样容器在使用前,必须经过消毒。”对饭菜留样不规范的这些单位,执法人员下达了监督意见书,并进行指导性整改。

老师不能随便进食堂后厨

记者跟随执法人员来到城阳曙光幼儿园时已经是上午11点多,孩子们马上就要开饭了。食堂后厨是敞开的,三四名身穿教学制服的老师走进来,戴上一次性塑料手套,拿起小铲就开始

替孩子们盛刚出锅的米饭。“老师不是食堂工作人员,既没穿工作服也没戴帽子,怎么能随便进来盛饭呢?”执法人员发现了问题所在,“你们应该开辟一间专门的配餐室,或者加设一

个配餐窗口,让老师们通过窗口端饭。食堂的后厨,老师可不能随便往里进。”

随后执法人员又发现,曙光幼儿园食堂缺少的不止是配餐室,还缺少专门的粗加工空间。“你们旁边这

间空闲的储藏室可以辟出来,也可以在门口的地方专设窗口。”执法人员提出建议后告诉园长,食堂的整体布局还应该再加以改造。对这家幼儿园,执法人员也下达了监督意见书。

生熟分开,还得标识清楚

食物的成品和半成品生、熟要分开,这已经是许多人都知道的常识,不过在有些食堂,工作人员还是没有养成这个习惯。在城阳职业教育中心食堂,一个标有“熟”字样的盆里

还放着生菜。在城阳10中食堂,只有“熟”盆,却看不见“生”盆。食堂负责人解释,平时分得很清楚,有标识的盆放熟菜,没标识的盆放生菜。

“可能你们自己确实

把生、熟分开了,但这样很不规范,还是应该都做上标识。”执法人员对城阳10中食堂下达了监督意见书。而城阳职业教育中心食堂则因食物生、熟容器不分明违规,被下达了

责令改正通知书,被要求限期整改。

11日当天,执法人员共抽查了18家单位食堂,这些食堂普遍存在一些细节上的疏漏,大部分情况能够按规定进行管理和操作。

李沧区计生局 关爱无业失业人员

近日,李沧区计生局在各个街道、社区居委会举办春季为无业、失业育龄妇女送健康活动。此次活动主要内容为为无业育龄妇女提供生殖保健服务,包括常见妇科疾病免费普查以及免费B超检查,积极引导患有妇科疾病的妇女及时查病治病,并为流入育龄妇女提供优先优质服务;为外来已婚育龄妇女提供优生优育宣传、发放宣传资料、举办各类咨询服务活动,让常住居民和外来育龄妇女一起感受到人口计生部门的温暖和关爱。

招商公告

我公司将于近期依法公开拍卖位于青岛市市南区东海西路39号世纪大厦三层部分房产及车位使用权,房产建筑面积为538.60m²,车位10个,房地产权证号为:青房地权市字第380138号。现面向社会广泛招商。
联系电话: 邹经理 0532 85721225 13969808040
公司地址: 青岛市市南区闽江路172号软件大厦905室
公司网址: www.qdzhenwei.com
欢迎有意竞买人索取标的资料并实地考察。
青岛振伟拍卖有限公司
2013年4月12日